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Σχετικά με την παραπάνω Αναφορά που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Β. Κόκκαλης, για τα θέματα 
της αρμοδιότητάς μας, σας πληροφορούμε τα εξής: 
 
Όσον αφορά σε ζημιές παγίου κεφαλαίου και εγγείου κεφαλαίου και αποθηκευμένων 
προϊόντων, αυτές εντάσσονται στις επιχορηγούμενες από την Κρατική Αρωγή, σύμφωνα με το 
θεσμικό πλαίσιο που εισήχθη με τον Ν.4797/2021.  
Για τις εν λόγω ζημιές έχουν υποβληθεί περί τις 16.700 αιτήσεις στην Περιφέρεια και οι 
εκτιμήσεις, οι οποίες διεξάγονται από τριμελείς επιτροπές στις οποίες το ένα μέλος προέρχεται 
από τον ΕΛΓΑ, είναι σε εξέλιξη. 
Εκδόθηκε δε ήδη η υπ’ αριθ. 17173 ΦΕΚ Β’ 5404/2023 ΚΥΑ για τη   διαδικασία χορήγησης εφάπαξ 
έκτακτης οικονομικής ενίσχυσης, ως πρώτης αρωγής σε επιχειρήσεις και μη κερδοσκοπικού 
χαρακτήρα φορείς, και αφορά και σε γεωργικές και κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις και η  
χορήγηση προκαταβολής έχει ήδη ξεκινήσει και είναι της τάξεως των  20.620.000 € για 9.868 
γεωργικές και κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις  
Σχετικά με την οικονομική ενίσχυση του ΤΟΕΒ, υπενθυμίζεται κατ’ αρχάς ότι, σύμφωνα με το 
ισχύον θεσμικό πλαίσιο (άρθρο 1,  Ν. 414/1976 (ΦΕΚ Α΄212)), προβλέπεται ότι οι δαπάνες 
διοίκησης, λειτουργίας και συντήρησής των εγγειοβελτιωτικών έργων βαρύνουν τους 
ωφελούμενους. 
Σε περιπτώσεις ζημιών από θεομηνίες, η αποκατάσταση ζημιών των υποδομών των Εγγείων 
Βελτιώσεων δε συνιστά αρμοδιότητα του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων.  
Στα τέλη του 2022 εγκρίθηκε το Στρατηγικό Σχέδιο Κοινής Γεωργικής Πολιτικής 2023-2027, το 
οποίο περιλαμβάνει την παρέμβαση Π3-73-1.1 «Έργα υποδομών εγγείων βελτιώσεων» με 
προϋπολογισμό 353.602.942€. Η παρέμβαση αυτή και ειδικότερα η Δράση 2: «Έργα ταμίευσης 
και αρδευτικών δικτύων για νέα έργα υποδομών εγγείων βελτιώσεων» δύναται να 
χρηματοδοτήσει εγγειοβελτιωτικά έργα που περιλαμβάνουν εκσυγχρονισμούς και βελτιώσεις 
υφιστάμενων αρδευτικών δικτύων. 
Σημειώνεται ότι κλιμάκιο Ολλανδών επιστημόνων εγκαταστάθηκε για ικανό διάστημα στη 
Θεσσαλία ώστε να εκπονήσει και να υποβάλει σχέδιο για την αποφυγή αντίστοιχης έκτασης 
καταστροφών στο μέλλον. Η μελέτη εστιάζει στο γεωργικό μέρος και την προστασία από τις 
πλημμύρες και τη διαχείριση υδάτων. Το ΥπΑΑΤ θα λάβει υπόψη τη μελέτη για την 
χρηματοδότηση και τον προγραμματισμό των έργων. 
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Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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